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1. Si costruisca un automa a pila che accetta il seguente
linguaggio L= {a"b™ | n,m = 0 e m2n+3}

2. Si dimostri che il problema del finito € decidibile per gl
automi a stati finiti.

3. Siillustri la costruzione di un automa deterministico
equivalente a uno non deterministico. Si analizzi I'algoritmo in
termini del numero degli stati dell’automa prodotto, nel caso
peggiore.
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Parte I

Si dimostri che il seguente linguaggio € indecidibile, per
riduzione da ATM. Qui consideriamo I'alfabeto binario come
alfabeto di input. L = {<M>| M € una TM e M accetta solo la
parola 010}

Si consideri il seguente problema: dati S1,...,Sm, e un intero
positivo k, c’€ un insieme C ¢ {1,...,m} di almeno k elementi
tali che SiNSj =@ per ogni i,jeC,i#j? Si dimostri che il
problema € in NP,

Si dimostri che la classe dei linguaggi riconosciuti da una
macchina di Turing non deterministica, NTM, & uguale alla
classe dei linguaggi riconosciuti da una macchina di Turing
deterministica TM.



